Конспект занятия – экскурсии «Где в городе моем природа?»
Задачи:

1. Познакомить детей с природными объектами в центральной части города, научить видеть их природное своеобразие.

2. Развивать чувство прекрасного, умение в обычном видеть необычное.

3. Воспитывать любовь к поэтическому творчеству.

 Предварительная работа.

· Рассматривание фотографий из альбома «Природа в нашем городе».

· Рисование на темы «Вот какие ели!», «Белая береза».

· Рассматривание гербария «Растения нашего края».

Ход занятия-экскурсии.

1. Воспитатель: - Ребята, мы находимся с вами на городской площади. Здесь много зданий вокруг, есть фонтан, памятник. Но что больше всего украшает нашу площадь? Конечно же, это ели. Подойдем поближе и рассмотрим их. Какие у них иголочки? Какие стволы? Какого цвета хвоя? Посчитайте, сколько елей перед зданием мэрии. Мы занесем их на нашу карту-схему.

Как стволы на параде,

Ели выстроились в ряд,

И макушки их как стрелы

В небо синее летят.

А теперь давайте пройдем вокруг фонтана и занесем на карту-схему все ели, которые растут здесь.

Шумит фонтан, лети вода.

Пронзают воздух брызги

И, разлетаясь кто куда,

Рождают дождь искристый.

Взлетает радуга-дуга

Над этой водной пляской,

А ели важные стоят,

Как будто дамы классные.

Ведь нужен здесь за всем пригляд,

Гуляет здесь и стар,  и млад.

От пыли, шума, суеты

Пусть защищают всех они.

2. Воспитатель: - Ребята! Сейчас мы пройдем с вами в городской сквер Победы. Там тоже растут ели. Даже есть целая еловая аллея. 

(Дети проходят мимо елей, сравнивают их, находят похожие по цвету и высоте, заносят их на карту-схему).

Зеленые подружки рядочками стоят.

Стройные, пушистые – прекрасен их наряд!

Их веточки изящные наверх устремлены,

Как будто ждут с небес они

Потоков похвалы.

Воспитатель: - А вот и сама аллея. Здесь свежо и прохладно, ведь солнечные лучи сюда не проникают.

Между елями иду,

Будто в сказку захожу.

3. Воспитатель: - А еще в нашем сквере есть березовая аллея. Она очень длинная, деревья высокие. Сейчас мы по ней пройдем и занесем на карту-схему все березы.

В нашем сквере есть аллея

Всех аллей она милее.

Здесь березы ввысь летят,

Облака хотят догнать.

По аллее мы идем,

Всем березкам сет ведем,

А листочки шелестят,

Видно, нам помочь хотят.

4. Воспитатель: - Ребята! Вот мы вышли из сквера, посмотрите, что находится через дорогу с правой стороны? Еще одна чудесная аллея нашего города – липовая. Здесь растут очень красивые деревья - липы. Весной на них распускаются белые душистые цветы.

Липа, липушка моя,

Изумрудная листва,

Белоснежные цветы,

Темнокожие стволы.

Так раскидиста, ветвиста,

Так пахуча и душиста.

Воспитатель: Давайте, ребята,  и эту аллею занесем на карту-схему. Сейчас мы пройдем по аллее, полюбуемся липами, посидим на скамейках, подышим ароматом листвы.

А вы мне расскажите, где в нашем городе мы нашли сегодня природу?

Конспект экологического тренинга
«Что нравится природе?»

Задачи:

1. Учить детей бережно относиться к окружающей природе, не наносить ей вреда случайными действиями.

2. Развивать у детей образное мышление, эстетическое восприятие природы.

 Предварительная работа.

· Дидактическая игра «Экологический светофор»

· Показ иллюстративного материала.

· Проведение игр - пантомим и этюдов.

Ход экотренинга.

1. Воспитатель: -Ребята, посмотрите в окно. Какое сегодня настроение у природы? Веселое, а может быть, грустное?

Природа так же, как и мы с вами, умеет радоваться, грустить и даже сердиться. Давайте представим, что мы с вами не в группе, а на большой поляне (звучит композиция «Звуки леса»).
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Посмотрите на небе появилось облачко, но какое-то оно необычное. Мне кажется, оно очень грустное. Что же случилось?

Давайте посмотрим вокруг!

Дети замечают картину, на которой мальчик и девочка ловят кузнечика и бабочку.

Воспитатель: -Как вы думаете, может природа загрустить из-за такого поведения детей? Почему? (Ответы детей).
-Правильно, природе грустно, потому что дети могут повредить крылья и лапки насекомых, и те тогда неминуемо погибнут.

Бабочек, кузнечиков летом не лови:

Ведь они живые, им не навреди!

Если вдруг окажутся они в твоей руке,

Полюбуйся ими и сразу отпусти!

И все равно наше облачко остается грустным, что-то еще его беспокоит.

Дети находят картину, на которой изображены люди, сидящие вокруг костра. Они слушают громкую музыку.

Воспитатель: -Ребята, почему облачко грустит? Что нужно сделать, что бы оно больше не грустило? (Ответы детей).
В лесу старайся не шуметь,

Ведь птицы здесь и звери,

У них есть музыка своя-

Жужжанье пчел и птичьи трели!

Костры сжигают семена,

Которые в земле пока.

Здесь будет голая земля,

Не вырастет уже трава!

Воспитатель: -Давайте уберем эти картинки, чтобы наше облачко больше не грустило!
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2. А вот и другое облачко плывет. Какое же у него настроение? Это облачко улыбается, оно чем-то довольно. 

Дети замечают картину, изображающую детей, которые сажают деревья цветы, укрепляют скворечники. Воспитанники объясняют, почему такие действия природе очень нравятся.

Сажай цветы, сажай деревья!

Для птиц скворечники построй!

Пусть это пушное цветенье

И птиц, щебечущих веселье,

Украсит жизнь твою, мою!

Динамическая пауза

	В лес мы с тобою идем,

Песни громко не поем.

Птицы здесь летают,

Звери пробегают.

Мы костры тут не разводим,

Их засыплем и зальем,

А грибы увидим рядом,

Обойдем их, не сорвем!
	Дети шагают,

Закрывают уши,

Машут руками,

Бегут на месте.

Движение указательным пальцем,

Соответствующие движения руками,

Показ гриба ладошками,

Круговая ходьба.
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3. Воспитатель: -Хорошо всем, когда природа радуется, но, к сожалению, бывают случаи, когда природа очень сердится.

И виноваты в этом мы с вами, люди. Посмотрите, какое сердитое облако плывет! Что случилось? Давайте посмотрим!

Дети рассматривают картины, на которых девочка и мальчик ломают ветки деревьев, наступают ногами на жука.

Воспитатель: -Вот, оказывается, почему природа так рассердилась. А вы, ребята, поняли, почему? Правильно. Ей наносят вред, ее обижают. Давайте никогда не будем так делать, чтобы наше облачко всегда улыбалось, было довольным и радостным. Тогда и нам с вами будет хорошо.

Чтобы быть природе другом,

Надо нам ее беречь!

Ей мы будем помогать-

Не вредить, оберегать!

Воспитатель: - Ребята, давайте еще раз вспомним, как мы можем помочь нашей природе? Как мы должны оберегать нашу природу?

Конспект экологического занятия 

«Встречи с природой»

Задачи:

· Учить детей бережно относиться к природе, не наносить ей вреда своими неосторожными действиями.

· Формировать навыки общения, речевой и поведенческий этикет.

· Воспитывать чувство прекрасного, гуманность, доброту, отзывчивость.

Предварительная работа: 
· Дидактические игры: «Экологический светофор», «Кто где живет?».

· Рассматривание иллюстраций о жизни природы, открыток, фотографий, альбомов.

· Чтение художественной литературы.

Ход занятия

1. Воспитатель: - Ребята, посмотрите. Какая сегодня чудесная погода: голубое небо, ярко светит солнце, птицы поют. Скоро совсем растает снег, и нам с вами очень захочется погулять в парке, сквере или в лесу, отдохнуть на берегу озера или  реки. Но как правильно вести себя, встретившись с природой, не все люди знают. И ведут себя поэтому неправильно, причиняют природе зло, наносят ей вред. От этого природа может погибнуть и нам с вами негде будет гулять и отдыхать. Давайте сегодня научимся вести себя в природе правильно, а для этого мы с вами отправимся сейчас на прогулку в лес. С собой мы возьмем продукты, чтобы не проголодаться, прохладительные напитки.

(Звучит композиция «Звуки леса»)

Воспитатель: - Вот теперь мы в лесу. Слышите, как птицы поют? Но что это под кустом? – Гнездо, а там много яичек. Как интересно! Так и хочется взять их в руки, потрогать. Но давайте сначала подумаем, не будет ли от этого плохо маме-птице. (ответы детей).

Воспитатель: - У нас гнездо не настоящее, поэтому мы можем его потрогать, и посмотрим, что же будет дальше.

(Воспитатель с куклой бибабо разыгрывает сценку, как прилетела птица, почуяла чужой запах, решила, что это не ее гнездо и улетела)

Воспитатель: - Почему улетела птица? А что будет с яичками? (ответы детей)

Воспитатель: - Вот что случится! Давайте поэтому выучим правило, как вести себя, если увидите в лесу гнездо.

«Ели ты гнездо увидишь,

Близко так не подходи,

Яички в руки не бери!»

(Показать карточку-символ из картотеки «Как вести себя в природе»)

Динамическая пауза:

Вот по лесу мы идем- (ходьба)
Что увидим, что найдем? (движения руками «Очки»)
Мы руками брать не будем, (спрятать руки за спину)
Лучше это обойдем, (ходьба вокруг себя)
Все увидим и уйдем (круговое движение руками и ходьба)
2. Воспитатель: - Ребята, посмотрите, что я нашла. Какие грибы необычные: синие, красные, желтые. А как вы думаете, они съедобные или несъедобные? Есть их нам, конечно, нельзя, а срывать можно? – ответы детей.

Воспитатель: - Эти грибы ненастоящие.  Я один грибок нечаянно уроню и посмотрю, что же будет.

(Воспитатель с куклой бибабо или игрушкой разыгрывает сценку, как прибегает ежик, ищет нужный ему гриб, не находит и очень расстраивается).

Воспитатель: - Почему же так расстроился еж? (дети – «Ежик заболел»)

Воспитатель: Вот видите, как я огорчила лесного жителя. Давайте выучим правило, что делать, если встретим мы в лесу необычный гриб.

«Если гриб увидишь ты,

Не топчи его, не рви.

Подойди и посмотри,

Но природе не вреди!»

(Показать карточку-символ из картотеки «Как вести себя в природе»)

3. Воспитатель: - Ребята, мы с вами устали и немножко проголодались. Смотрите, какое здесь озеро красивое. Давайте сядем на берегу, отдохнем. 

(Достать из пакета упаковки продуктов, бутылки, салфетки. Проводится игра «На отдыхе»)

Воспитатель: - Ну вот, отдохнули, пошли дальше. Но куда же нам деть пакеты из-под чипсов, бутылки из-под лимонада. Оставим здесь? Нет, конечно. Сложим все обратно в пакет и отнесем в контейнер для мусора. Наше правило такое:

«Все пакеты и бутылки,

Что берем с собою в лес,

Мы в лесу не оставляем, 

Все с собою забираем!»

(Показать карточку-символ из картотеки «Как вести себя в природе»)

4. Воспитатель: - Ребята, посмотрите, сколько в озере у самого берега плавает маленьких рыбок! Очень много! И поймать их очень легко, потому что они еще маленькие и не умеют быстро плавать. Давайте попробуем, ведь рыбки у нас не настоящие и мы не причиним им вреда.

А настоящим рыбкам это понравится? Почему? (ответы детей)

Воспитатель: - Маленькие рыбки из озера или реки не смогут жить в банке или в аквариуме. Они погибнут. Наше правило такое:

«Рыбок маленьких в реке

Ты руками не лови

И домой их не носи.

Лучше рыбок покорми,

Крошек в воду положи!»

(Показать карточку-символ из картотеки «Как вести себя в природе?»)

5. Воспитатель: - Ребята, что-то солнце сегодня припекает, становится жарко. Давайте снимем обувь, зайдем в воду и походим у берега. Это очень полезно для здоровья. Смотрите, что я нашла в воде (соединенные створки мидий, улитки). Кто что-нибудь знает об этих жителях озера? (ответы детей)
Может, возьмем их домой, бросим в траву или сломаем их домик? Понравится это озерным жителям? Конечно, нет. Ведь без озерной воды и без своего домика они погибнут.

Мы их рассмотрели, полюбовались ими. А теперь давайте положим их в воду и выучим новое правило:

«Мидий и улиток на берег не носи,

Полюбуйся ими и в воду положи!».

(Показать карточку-символ из картотеки «Как вести себя в природе?»)

Воспитатель: - Дети! Сегодня у нас было много интересных встреч с природой. И мы научились вести себя в природе правильно, не вредить родной природе, относиться к ней бережно. И я надеюсь, что когда у вас будут настоящие встречи с природой, вы не забудете наши правила.

Давайте их вспомним еще раз!

(Показ карточек-символов сопровождается чтением правил)

Конспект совместной деятельности

педагога с детьми по составлению


 карты-схемы «Наша природа»

Задачи:

· Познакомить детей с природными объектами на территории детского сада.

· Учить различать деревья и кустарники по форме листьев и строению ствола.

· Воспитывать интерес и бережное отношение к объектам природы, желание сохранить их и преумножить.

Предварительная работа:

· Рассматривание гербария «Растения нашего края».

· Изготовление символов деревьев и кустарников.

· Коллективная работа по схематичному изображению объектов на территории детского сада.

Оборудование: 

· Картинки с изображением деревьев и кустарников

· ½ листа ватмана со схематичным изображением детского сада, веранд, бассейна, дорожек.

· Кисточка, клей.

· Карандаши.

Ход совместной деятельности:

1. Воспитатель: - Ребята! Сегодня мы с вами займемся составлением карты-схемы.

- Что такое карта-схема? Что на ней можно изобразить?

- У нас с вами есть уже карта-схема группы и карта-схема нашего детского сада. Сегодня мы составим карту-схему «Наша природа», на которой обозначим все деревья, кустарники и цветы, растущие на территории нашего детского сада.  Для этого мы выйдем сейчас на территорию, возьмем с собой приготовленную карту, простые карандаши, обойдем вокруг детского сада и отметим все растения на карте начальными буквами.

2. Дети вместе с воспитателем обходят территорию детского сада, рассматривают все растения, отмечают их своеобразие, отмечают на карте.

- Этот куст зовут сирень,

Ей цвести совсем не лень.

В мае вся она в цвету,

Кисти пляшут на ветру.

- Зеленая березка

На тонкой белой ножке,

Листики – монетки

Тихо шелестят.

Подойду к березке,

А на ней сережки,

Это у березки праздничный наряд.

- Так раскидисты, ветвисты,

Так зелены и цветисты!

Это яблони стоят,

Как шатры для всех ребят.

- Тополь выше всех деревьев,

Он быстрее всех растет.

Выше крыши, выше дома –

Он до облака дорос.

- Черные бусинки 

На ниточках висят.

Это у черемухи ягодный наряд.

А весной черемуха

В белом вся цвету

Где еще увидишь ты 

Такую красоту?

- Елочка, елочка,

Тонкая иголочка,

Острая верхушка,

Ты моя подружка.

И зимой, и летом

Одного ты цвета.

- Вот боярышник большой,

У него листок резной.

В мае – белые цветы,

Осенью  одни плоды,

Ягод россыпь на ветвях

Хватит нам для всех ребят.

- Летом, осенью, зимой

Ясень словно золотой.

Кисти пышные висят

На ветру шумят, шуршат.

3. Дети с воспитателем заходят в группу и на буквенные обозначения наклеивают силуэтные изображения деревьев.

Воспитатель: - Молодцы, ребята! Какую мы с вами составили красивую и очень нужную карту-схему. Теперь мы можем на нее посмотреть и сразу же вспомнить и всем рассказать, какая вокруг нас природа. Скажите, каких деревьев у нас больше всего? Сколько березок растет? Сколько тополей, яблонь, ясеней?

А каких деревьев у нас на участках еще нет? Какие вы хотите посадить, чтобы природа вокруг нас была еще богаче и красивее?

4. Воспитатель: - После дружной и нужной работы будем с вами отдыхать, можно вместе поиграть. 

(Проводятся дидактические игры «Где спряталась матрешка?», «Куда села синичка?»)

  - Сейчас матрешка будет от нас прятаться под родными деревьями. А вы попробуете отгадать, под каким деревом она спряталась?

- А теперь синичка будет везде летать, а мы ей будем говорить, на какое дерево она может сесть отдохнуть. Синичка должна правильно найти свое дерево.

Итог занятия:  поощрить детей за внимание и активность.

